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Premier
Debrecen, április 14.

Az első nap. Az uj sajtótörvény alatt 
ma irunk először. Asztalunkon itt hever a 
vékonyka füzet, amelynek fekete betűi közt 
kell majd ezután bukdácsolnunk a helyre­
igazítás, a pénzbüntetés, a fogház, meg a 
kártérítés fogalmáig. És ime úgy érezzük 
e pillanatban, hogy nem emelkedik ki e be­
tűkből semmi komolyan fenyegető. Nem 
azért, mintha a törvényt megjavította vol- ( 
na a végrehajtási utasítás. Nem. Olyan a, 
törvény, amilyennek első pillanatban meg- j 
ismertük s az utasítás méltán csatlakozik 
ahoz.

De nem érezünk különösebb megha­
tottságot azért, mert nem látunk a múltúnk­
ban semmi olyat, amit ha ezután tennénk, 
beleütköznénk az uj sajtótörvénynek neve­
zett paragrafusokba. A mi paragrafusaink 
régebbiek és erősebbek s azokat megtai - 
tottuk és megtartjuk, ezek azok: becsület, 
igazság. Mégis van valami újsága — amire 
kiváncsiak vagyunk — az 1914. XV. élet- 
beléptetésének. És ez nem az, hogy miben 
köthetik meg kezünket a paragrafusok, hol 
kezdődik a határa annak, hogy gondolata­
inkat szabadon terjeszthetjük, hanem az, 
hogy mikor és hol nyitják ránk azokat az 
ajtókat, amelyeket szerkesztőségünk falai­
ba vágott az 1914. XIV. azok számára 
akik számára talán nincs más ajtó nyitva 
már a becsületrcparációra, mint éppen ezek 
a most készültek.

Arra vagyunk kiváncsiak, hogy mikor 
kísérleteznek fölfeszegetésén ezeknek az aj­
tóknak, amelyek mögött a kiadónk keserves 
munkájával összehordott koronái húzód­
nak meg, amelyek mögött ott van a 20000 
korona kauciónk s egy becsületes vállalat 
nak minden vagyona.

Csak Így félelmes az 1914. XIV. Hogy 
milyen igazunk van, álljon itt egy nagyon 
kompetens embernek a véleménye.

Sélley Barnabás főügyészhelyettes, a 
budapesti királyi ügyészség vezetője ugyan 
is ma igy nyilatkozott egy újságírónak:

Ami a törvény által teremtett hely­
zetet illeti, bizonyos, hogy az első 
időkben kártérítési pörökkel fonják os­
tromolni a lapokat. Sokan örülni fog­
nak, ha a lapok foglalkoznak velük s 
§ igy belekapaszkodhatnak egyes köz­
lésekbe, mert igy igényt támaszthat- 
hatnak kártérítésre. A bírói gyakorlat 
le fogja nyesegetni ezeket a jogtala­
nul támasztott igényeket. Egyéni vé­
leményem szerint az uj sajtótörvény 
nem nagy változást okoz. A lapok a 
régi mederben folytathatják munkál­
kodásukat s legföllebb a magánbecsü- 
letet fogják fokozottabb utalómban ré­

szesíteni. Az első hónapokban nehéz 
lesz a lapok helyzete, de az élet majd 
megteremti a gyakorlatot és a lapok 
teljes biztonsággal és nyugalommal < 
írhatnak.

Hajdumegye márciusban
-----

5ky7-*|A közigazgatási-bizottság ülése.

így nyilatkozik a törvény egyik hiva­
tott kezelője, aki a veszedelmet —- ha ilyen­
ről szó lehet — ott látja, ahol mi. De az 
orvosságot is ott jelöli meg ahol mi keres­
sük s hisszük lenni: a bíróságban, amely­
nek sokáig lesz hivatása megvédeni a saj­
tót. Mert sajnos — aki megfigyelte, hogy 
kik örülnek a sajtótörvénynek azzal a kiál­
tással, hogy most próbálják majd róla meg­
írni ezt, vagy azt, tudja — hogy az ilyenek 
fognak először és legtovább kellemetlen­
kedni a sajtónak, mig csak a bíróság le nem 
szoktatja őket.

És még egy kérdésben van nagy igaza 
a főügyészhelyettes urnák: abban, hogy 
majd az élet mutatja meg, mit lehet, mit 
teli és mit szabad tenni. Az élet és a biroi 
gyakorlat fogja megformálni a törvény be­
tűiből annak igazságait. Addig tapogatóz­
ni kell azoknak, akik bosszút vágyó, vér­
ben forgó szemekkel kuporodnak lesben, 
iogy a lapok hasábjaira vagy a kaucióra 
vethessék magukat.

Mi nem tapogatózunk. Ami igaz, azt 
az 1914. XIV. sem cáfolhatja hazugsággá. 
Ami vétek, bűn, vagy rossz, azt erénnyé, 
jóvá az 1914. XIV. helyreigazítása sem 
'ogja tenni. A biró sem veheti el és nem is 
veszi el az igazunkat. A biró nemcsak jo­
got szolgáltat, de igazságot is kell, hogy 
osszon s az igazság a mi részünkön lesz 

A premiert most játszuk meg, a kri­
tikát várjuk majd: a közönségét és a bíró­
ságét. Mi a közönségért irtunk a közönség 
nek igazságot. Ha megtámadnak; csak 
ennyit mondunk: Igazat irtunk, itt állunk 
nem tehettünk másként.

’Mlajdu vármegye közigazgatási-bizottsá­
ga ma tartotta meg e havi ülését, amelyen 
Doma-hidy Elemér főispán és Kovács 
Gyula alispán távollétében P á k o z d y Sán­
dor főjegyző, alispán-helyettes elnökölt a bel­
ügyminiszter fölhatalmazása alapján.

Az ülésről tudósításunk a következő:
(Kivándorlás.)

Az alispáni jelentésben P á k o z d y Sán­
dor alispánhelyettes bejelentette, hogy már­
cius hó folyamán kiadtak 25 útlevelet és pe­
dig ebből 24 Amerikába, 1 Európára szólt. Az 
utazás célja 23 esetben kivándorlás, 1 eset­
ben látogatás, 1 esetben iizletlebonyohtás 
volt. Útlevelet váltott Hajdúböszörményből 
7, Hajdúnánásról 1, Hajdudorogról 8, Hadház- 
" 3, Téglásról 4, Egyekről 1, Mik épé résről 

Tavaly márciusban 12 útlevelet ad-

— A közös hadügyminiszter uj kepvise 
lője a delegációban. Becsből jelentik: Tamas- 
sy Árpád altábornokat, a honvédelmi minisz­
térium gazdasági osztályának vezetőjét at 
helyezték |a ^hadügyminisztériumba, ahol ; 
hirtelen megbetegedett Glinzi Antal altábor­
nagy helyére került. A váratlan áthelyezés 
azért történt, mert a delegációkban rendsze­
rint a hadügyminisztérium egyik magyarul 
beszélő osztályfőnöke szokta képviselni 
hadügyminisztert és Günzl Antalon kivin ez 
idő szerint nincs a hadügyminisztériumban 
olyan osztályfőnök, aki jól beszél magyarul. 
A delegációkban a hadügyi költségvetés tár­
gyalásain Tamássy Árpád fogja tehat a had 
ügyminisztert képviselni.

- A trónörökös miicheni útja. Mün­
chenből táviratozzák: Ferenc Ferdinand^ ki­
rályi herceg érkezése alkalmából a varos 
zászlódiszt öltött. A bajos nép a mostani lá­
togatás napjait ünnepnapoknak tekinai, me­
lyekben Ausztria és Magyarorszag fcnkolt 
uralkodója iránt való érzelmei is kifejezésre 
fognak jutni.

ról
1 ember.
tak *xi' (Iskolaügyek.)

Hajdú Ferenc dr. kir. tanfelügyelő^be­
jelentette, hogy ez év március hó folyamán a 
kultuszminiszter a hajduszoboszlói és a^ bö­
szörményi községi iparostanonciskola részé­
re államsegélyből és az országos tanoncisko­
la! alapból 960, illetve 1500 koronát utalvá­
nyozott. özvegy Nagy Ambrusáénak özvegyi 
segélyt, Farkas Ferenc, Bauerfeind Dezső, 
Almássy Kálmán, Magi Sándor, Fiilep Imre, 
Fejszés Márton, Kiss József, Győry Gyula, 
Nagy Sándor, Dobó Sándor, Lévay Imre, 
Koncz Lajos, Kovács Gábor, Laczák Márton, 
Sörás Béla, Porcsalmi Gyula, Sebestyén Be­
la tanítóknak magasabb államsegélyt utalvá­
nyozott. Az egyeki és mikepércsi községi ál­
landó menedékházak fentartására 320—320 
koronát, a nádudvari iskola kutjára 1458 ko­
rona 50 fillért engedélyezett. A hajdúnánási 
analfabéta tanfolyamat március 16-án fejez­
ték be, az eredmény kitűnő volt, a tanfolya­
mon 59 hallgató vett részt.

(Közegészségügy.)
Loson czy Álmos dr. kir. tanácsos fő­

orvos bejelentette, hogy márciusban a köz- 
egészségügy állapota jobb volt, mint febru­
árban. Ä lgtöbb halálozást a tüdőlob okozta. 
Roncsoló toroklob 9 községben 18, a vörheny 
7 községben, 29 gyermeken két halálozással 
fordult elő. Kanyaró volt 6 községben, Haj­
dúböszörményben és Hajdudorogon kisebb 
járvány formájában, 107 betegedéssel, 1 ha­
llózással, a hasihagymáz 5 községben 10 be­
tegedéssel, 2 halálozással, a hörkhurut 45 
esetben (Hajdúböszörményben 34) 3 elhalá­
lozással. a bárányhimlő 3 községben, 10 gyer­
meken, a járványos fiiltőmirigylob 44 gyer­
meken fordult elő.

A születések száma volt 579, a halálo­
zásoké 315, a szaporodásé 243 volt.

(Adózás.)
Nagy József kir. tanácsos pénzügy­

igazgató bejelentette, hogy március havában 
befolyt egyenes adóban 30771 korona 95 fil­
lér. hadmentességi díjban 1138 korona 46 
fillér, bélyegjövedékben 117,411 korona 3- 
fillér, jogilettékben 52,531 korona 99 fillér, dij- 
jövedékben 412 korona 10 fillér, dohanyjöve- 
dékben 30,741 korona 27 fillér, határvámjo- 
vedékben 28,570 korona 57 fillér, fogyasz­
tási- és italadóban 11,601 korona 84 fillér.
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Külügyminiszterek
találkozása

Berohtold gróf és San Giuliano 
Abbáziában

Róma, április 14. San Giuliano márki 
olasz külügyminiszter Grabasso küMigymi- 
niszteriumi irodafőnök, Bianchcri külügymi- 
niszteriumi titkár és Mérey Kajetán római 
osztrák-magyar nagykövet kíséretében ma 
délben tizenkét órakor érkezett meg Mattuglie 
állomásra. A külügyminiszter és kísérete a 
szentpéteri állomáson az ott várakozó kiilön- 
vonatba szállott és azzal jött Mattugliebe. Az 
állomástól automobilon mentek a vendégek 
Abbáziába, ahol a Hotel Stefanieben Szállot­
tak meg.

Páris, április 14. Figyelemreméltó vezér­
cikkben méltatja a Le Journal mai számában 
Bcrchtold gróf és San Giuliano márki abbáziai 
találkozását. Az irredentizmus — ebből a fej­
tegetésből indul ki a cikk — amely Hohenlohe 
herceg ismeretes rendelete miatt lángra lob­
bant, nem aggasztó tünet. Az irredentizmus 
reményi és vágyai légvárak mindaddig, mig 
erősen áll a Habsburg-monarchia és az, hála 
Istennek, nem beteg, nincs kiterítve, mint a 
hogy az irredentizmus hirdeti. Az olasz poli­
tika nem kerget chimerákat, az a legliberáli- 
sabb politika, ami csak képzelhető.

Nagyon fontos kérdés Olaszországra néz­
ve a terjeszkedés a földközi tenger menten és 
a római politikusok jól tudják, hogy ebben a 
törekvésben minden attól függ, hogy az osz­
trák határ mentén abszolúte biztonságban le­
gyenek. Igaza volt San Giulianónak, amikor 
programot vallva azt mondta, hogy a hár­
masszövetség erős alapja Olaszországnak és 
ezért tulajdonítandó elsőrangú jelentőség a 
mostani találkozásnak, amelynek fontossága 
még nyilvánvalóbb akkor, amidőn küszöbön 
áll Vilmos császár bukaresti látogatása. So­
hasem volt nagyobb hivatása a hármas-szö­
vetségnek, mint most, mikor a Földközi-ten­
ger uralma forog szóban.

mert nagyobb tételek válnak esedékessé. így 
a szanatóriumi ut kiépítése, a házvételekből 
eredő már régen lejárt fizetési kötelezettsé­
gek, a hortobágyi öntöző csatorna építésének 
költségei, amelyek nélkül a munkálatokat 
folytatni nem tudják és mindezeke nkiviil sok 
más dolog is. A tanács mai ülésén utasította 
Kondor Kálmán főszámvevőt, hogy készítse 
el a legközelebbi ilyen szükségletekről a ki­
mutatást.

A közgyűlésnek, amelynek tárgysoroza­
tát s az azon szereplő ügyeket ma tárgyalta 
le bizalmas ülésen a tanács, tárgyai közt lesz 
a postapalota és a fiiggökölcsön ügye is. Va­
lamint ezen a közgyűlésen választják meg az 
u jközponti választmányt és teszi meg a tör- 
inényhatósági bizottság mindazokat az intéz­
kedéseket, amelyek az uj választójogi tör­
vény és a választókerületek uj beosztása foly­
tán szükségessé váltak.

A közgyűlés ügyeinek előkészítésére csü­
törtökön délutánra hívják össze a jog- és 
pénzügyi bizottságot.

A Kossuth-szobor 
leleplezése

A tanács szétküldte a meghívókat
A városi tanács véglegesen megállapo­

dott abban, hogy a Kossuth-szobor leleplezé­
se május hó 3-án legyen. E megállapodás 
alapján már cl is készítették és szétküldtük a 
következő meghívókat:

Megliiv ó.
Debreczen szabad királyi város közönsége 
szobrot állított a főtéren, a Nagytemplom 
előtt hazánk halhatatlan emlékű nagy fiának 

KOSSUTH LAJOSNAK 
A szobrot 1914-ik évi május hó 3-ik napján

Egy elmaradt merénylet
Nyomozás ismeretlen merénylő után

A debreceni rendőrség vasárnap délután 
lázas nyomozást indított egy távirati értesí­
tés alapján. A dobsinai rendőrkapitányság je­
lentette a főkapitányságnak, hogy Tóth Emil 
debreceni gyógyszerészsegéd ellen merény­
let készül, amely megakadályozandó.

Hortobágyi Ernő dr. ügyeletes rend­
őrfogalmazó vasárnap délután három órakor 
kapta a táviratot a dobsinai rendőrségtől. A 
sürgönyt C sic s k ó János rendőrkapitány 
küldte s ezt tartalmazta:

„T ó t h Emil ottani lakos gyógyszerész­
segéd ellen merénylet készül, idejében meg­
akadályozandó.

Az inspekciós rendőrfogalmazó hiányos­
nak tartotta a táviratot, mert a merénylőnek 
sem neve, sem szeméiyleirása nem volt ki­
tüntetve, ezért azonnali pótlást kért a dobsi­
nai rendőrkapitánytól. Egyidejűleg azonban 
bevezették a széleskörű nyomozást.

Detektiveket küldtek ki az ügyben. A de­
tektívek elsősorban Tóth Emil felkutatására 
indultak. Több gyógyszertárban kérdezős­
ködtek felőle, de csak a gyógyszerészsegédek 
szövetsége debreceni fiókjának az elnöke tud­
ta megmondani, hogy Tóth Emil már nincs 
Debrecenben Néhány héttel ezelőtt távozott 
a városból. Itt a Muraközy-féle gyógyszer- 
tárban volt alkalmazásban.

A gyógyszerészek elnökének ezt a be­
mondását mások is megerősítették, igy ez 
alapon a debreceni nyomozást beszüntette a 
rendőrség. A vasúti indóházakhoz kiküldött 
titkosrendőrök is eredmény nélkül tértek visz 
sza. A rendőrség ugyanis annak a gyanújá­
nak adott kifejezést, hogy szerelmi ügyből 
kifolyólag akarják a merényletet vitriollal 
vagy esetleg revolverrel elkövetni s emiatt 
figyeltették a pályaudvarokat, vájjon nem ér- 
kezik-e feltűnő viselkedésű hölgy.

Kölcsönre nincsenek 
ajánlatok

A rendkívüli közgyűlés előkészítése
A szanatóriumi csatornázás és vízveze­

ték költségeinek fedezésére szükséges 300,000 
koronás fiiggökölcsönrc bekért ajánlatok kap­
csán érdekes s mélyre kiható esemény tör­
tént. Az ajánlattételre fölhívott bankok nem 
adtak ajánlatot, hanem kijelentették, hogy 
versenytárgyalási formában nem tehetnek 
ajánlatot a városnak, de hajlandók tárgyalni 
a kölcsön ügyében a várossal s megegyezés 
esetén szívesen állanak a közönség rendelke­
zésére. A bankok állásfoglalásának az az igen 
helyes s mindenképpen méltánylandó indoka 
van, hogy a bankok egy nyolcad százalékos 
különbözetek elérése érdekében nem pellen- 
géreztetik ki egy hozzájuk s komolyságuk­
hoz nem méltó versenyfutásban a hitelerejü­
ket. Mert az egyenként lefolytatandó tárgya­
lásokon elintéződik az, hogy melyik bank 
meddig tud menni hitelforrásainak igénybe­
vételével, mig egy versenytárgyaláson nyílt 
piacon tárgyaltatik ez le. De egyébként is 
meg van minden garancia arra, hogy a város 
az igy lefolytatandó tárgyalások során leg­
jobban ki tudja elégíteni a maga érdekeit.

Az esetet a tanács be fogja jelenteni a 
szombaton, e hó I8-án tartandó rendkívüli 
közgyűlésnek, amelytől egyben fölhatalma­
zást fog kérni, hogy nagyobb és pedig egy 
millió koronás függökölcsönt vehessen föl.

délelőtt 10 és fél órakor fogjuk leleplezni. 
Erre a leleplező ünnepélyre a városi közön­
sége nevében tisztelettel meghívjuk. Kérjük 
szives értesítését, hogy megjelenésére szá- 
mithatunk-e. Debrecen. 1914. évi április hó.

Körner Adolf Kovács József
főjegyző. polgármester.

A leleplező ünnepély sorrendje:
1. A Himnuszt éneklik a helybeli dalos 

egyesületek.
2. Kovács József polgármester, a szobor- 

bizottság elnöke az ünnepélyt megnyitja.
3. Dr. Tüdős János országgyűlési képvi­

selő ünnepi beszédet mond.
4. Huber Szabadságdalát éneklik a hely­

beli dalos egyesületek.
5. Oláh Gábor alkalmi költeményét sza­

valja Tihanyi Kiss Sándor hittanhallgató.
6. Kovács József polgármester a szobrot 

átveszi. A szobor megkoszorúzása.
7. A Szózatot éneklik a helybeli dalos 

egyesületek és a közönség.
Meghívót küldött a város az országgyű­

lés mindkét házának, a közhatóságoknak, 
egyes országos nevű vezető egyéniségeknek, 
a társtörv róhatóságoknak, a helybeli tes­
tületeknek, hatóságoknak, társadalmi, vagy 
hazafias egyesületeknek, a hajdú városoknak 
és külön a szomszédos vármegyék közönsé­
gének.

Nemsokára megkezdik a szobor körül a 
leleplezés ünnepélyéhez szükséges építkezé­
seket. a tribünök és oszlopok fölállítását s 
mindama kisebb munkákat, amelyeket elke­
rülhetetlenül el kell végezni. Mindezekre a 
tanács 1500 koronát utalványozott ki Borsos 
József h. főmérnöknek, akit e munkálatok el­
végzésével megbíztak.

Debreczen sz. kir. városi 
rangjának megünneplése

A Csokonai-kör javaslatai.
Tekintetes Városi Tanács!
A debreceni Csokonai-kör legutóbbi vá­

lasztmányi ülésében foglalkozott azon neve­
zetes körülménnyel, hogy jövőre lesz kétszá- 
zados évfordulója Debreczen szab. kir. városi 
rangra való emeltetésének. A választmány 
előtt egy terjedelmes beadvány feküdt, a 
melynek magát megnevezni nem kívánó szer­
zője négy javaslatot tett az emlékezetes év­
forduló megünneplésére. E javaslatok a kö­
vetkezők :

1. A város magánlevéltárának megnyitá­
sa a történetírás előtt.

2. A magánlevéltárban levő közérdekű 
oklevelek publikálása.

3. A város monográfiájának megiratása.
4. A város kétszázéves fejlődésének szem­

léltető bemutatása végett művelődéstörténeti 
kiállítás rendezése.

A Csokonai-kör választmánya e bead­
vánnyal kapcsolatban kimondotta, hogy az 
1915. évet valóban olyan emlékezetesnek 
tartja, hogy azt illik Debrecen városának hi­
vatalosan és társadalmilag megünnepelni, to­
vábbá a megünneplés formájának megállapí­
tása és a felvetett javaslatokról való beható 
véleménnyilvánitás végett bizottságot küldött 
ki, amelynek tagjai Géresi Kálmán elnöklete 
alatt dr. Boldisár Kálmán, dr. Csűrös Ferenc, 
dr. Kardos Albert, Löfkovits Artúr, Márk En­
dre és Zoltui Lajos.

Midőn ezt mély tisztelettel becses tudo­
mására juttatjuk a Tekintetes Tanácsnak, 
bátrak vagyunk szives figyelmét már ezut-

Gyapju szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

Szigorú szabott WEISZ ADOLF
árak mellett putttembilöníl, Debnoen, Itaitb-ii L 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában.)
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tál felliivni a megindított mozgalomra, azon 
kijelentéssel, lmgy ha Debrecen sz. kir. városa 
elhatározná az 1715-ben nyert címnek, rang­
nak és jognak méltó megünneplését, e hatá­
rozat megvalósításához a Csokonai-kör ki­
küldött bizottsága, általában egész választ­
mánya a legnagyobb készséggel, őszinte 
örömmel ajánlja tel a maga segitőmunkássá- 
gát. —

Magunkat és a szóban forgó közérdekű 
ügyet a Tekintetes Városi Tanácsnak nagy­
becsű figyelmébe és jóindulatába ajánlva, ma­
radunk hazafias tisztelettel Debreczcnbcn, 
1914. április 10. Géresi Kálmán, a Csokonai­
kor elnöke, Kardos Albert, a Csokonai-kör 
titkára.

Agyonlőtte magát 
a felesége sírján

Három napig temetetlentil 
a temetőben

Az öngyilkos 43 éves volt.
Kovácsnak fivére Pribócon postamester, 

öt sürgönyileg értesítették bátyja öngyilkos­
ságáról.

A debreceni kir. ügyészséget telefonon 
értesítette a sámsoni csendőrség az öngyil­
kosságról. Az ügyészség megadta a temetési 

I engedélyt.
Kovácsot tegnap temették el nagy rész­

vét mellett.

— Meglelem én most is azt a sirt, — 
szólt Kovács és megindult a temetőbe veze­
tő utón.

A szerencsétlen ember alakját csakha­
mar elnyelte a titokzatos homályba burko- 
ludzott temető.

Kovács egyenesen a felesége sifjához 
ment, ahol szivenlötte magát. A golyó ke- 
reszttilfurta a szivét s a sokat hányatott em­
ber pár percnyi kínlódás után meghalt. A re­
volverlövés zaját elfogták a fák. Közelben 
sem járt senki és Kovács Károly péntek esté­
től vasárnap délelöttig feküdt átlőtt szivével 
felesége sirdombján.

(A halott levele.)
Ki tudja, meddig feküdt volna temetet­

lentil a sámsoni temetőben Kovács Károly, ha | ^ hajdtidorogi görög-katolikus püspök­
ei Diószegi Sándornak küldött levelében meg 1 ^ e||en ez gv februárjában elkövetett po-

..........  TZ n r, Xnrrxzi IVfWQíí Cfnt I »lóé rí r> tn n V Q k' ÍI7 V SZ6T1“

Hacen miatt

nem írja Kovács az öngyilkosságot.
Diószeginek vasárnap délelőtt kéztiesi-

koigépmerénylet nemcsak az esemény szen­
zációjával hatott és nyomán nemcsak a bün-

Dioszeginek vasarnap « - vit^ induHak meg, hanem átterelő-
tett a sámsoni posta Kovács levélé , melyet 1^.^. s borza,mas cse!ekmény — a minden-

levél így 1 ----- —I...ÄK magyar politika szinte-

A múlt hét péntek estéjén a zcldbeboruló, 
csöndes hajdusámsoni temetőben egy eldör- 
rent revolverből ijedt kis láng villamlott fel 
majd utána tompán zuhant rá egy férfitest 
a sírra.

Egy megható kis tragédia utolsó felvoná 
sának adott keretet a hallgatag sámsoni te 
mető, amelynek egy régen porladó halott asz- 
szonya liivta maga után azt, aki szivéhez a 
legközelebb állott, a férjét.

Kovács Károly volt magánhivatalnok az 
öngyilkos. Kovács 1910. szeptemberéig a leg­
nagyobb boldogságban élt a feleségével Haj- 
dusámsonban. Kovácsné, Katona Karolina 
postamesternő volt Sámsonban. Négy évvel 
ezelőtt megbetegedett Kovácsné és szeptem­
ber 30-án meghalt. A férjet kétségbeejtően le­
sújtotta a csapás. Baratai, ismerősei alig bír­
ták megvigasztalni.

Kovácsné halála után Kovács Károlyt 
bízta meg a postaigazgatóság, mint helyet 
tes postamestert a sámsoni posta ügyeinek vi­
telével. Kovács közben folyamodott az iránt, 
hogy postamesterré nevezzék ki a sámsoni 
postán, de sok utánjárása dacara sem sikerült 
elnyernie az állást, amelyet mással töltöt­
tek be.

A mellőzés elkeserítette Kovácsot. Nem 
is birt sokáig Sámsonban maradni, 1912-ben 
eladta a házát és elköltözött rokonaihoz Új­
pestre.

A sámsoni temetőt azonban nem tudta fe 
ledni soha. Újpestről is többször leutazott 
Sámsorba, felesége sírjához. Buskomor, élet­
unt emberré vált és az eltűnő évekkel csak 
növekedni látszott a fájdalma. Sámsoni bará­
tai előtt örökösen a boldogtalanságáról pa­
naszkodott.

Legutoljára nagypénteken tűnt fel ham 
son utcáin. Ide már — úgy látszik —- azzal az 
elhatározással utazott le, hogy öngyilkos lesz. 
Nagypénteken reggel a helyi vasúton bejött 
Debrecenbe. Itt revolvert vásárolt, majd le­
velet irt Debrecenből Diószegi Sándor nevű
barátjához. . , „ ,

Nagypénteken délután gyalog indalt el
Debrecenből Sámsonba. Útközben összetalál­
kozott egy sámsoni emberrel, akivel együtt 
haladt egészen a község alatti temetőig. Itt 
Kovács elköszönt az ismerősétől.

_ Bemegyek a feleségem sírjához
mondta.

Ekkor már este nyolc óra volt s az isme­
rőse figyelmeztette:

— Sötét van már, késő ilyen időben a te­
metőben járni.

Debrecenben adott postára. — A levél így I 
hangzik:

T. Diószegi Sándor urnák
H.-Sámson.

Kedves Sándor!
Az én örök nyugovásom elérkezett, so­

kat, de sokat szenvedtem ártatlanul a föl­
dön, hiszem és ezért boldog vagyok, hogy 
a másvilágon jó Istenem kárpótolni fog. 

Büntesse meg a jó Istenem az aljas, önző

képpen szaturált 
rére is.

Újságcikkek halmaza állította be ezt a 
véres és kegyetlen ügyet a politika horizont­
jába, ahonnét aztán előkerekedtek azok a 
pártpolitikai szempontok, amelyekkel Ma­
gyarországon minden ügyet és minden kér­
dést körülbástyáznak.

(Orosz vagy román?)
A megindult szenvedelmes vitának vissz- 

üuntesse meg a jo isicncm u*. «u«.-, i hangja akar lenni az a kis könyv, amelyet a

még ezen, mint a másvilágon. Amen. mán ké?« cim alatt.
Kedves Sándor! a szerző könyvében ismerteti az egész
Temessenek el fölboncolatlanul kedves I merényletet s rendőri nyomozás kiderítette 

feleségem mellé, ha csak lehet, kérjék meg adatok alapján s ebből kiindulva szögezi le
Baronvi bácsit hogy az én volt házamtól, azt a véleményét, amely a merénylet rette- 
Haronyi [ talan a „etes ódiumát Oroszország terhére írja. Két
ha o nem engedné azt meg, akkor ta a a impulzust „evez meg, ami az orosz koro,c-
magok házától. Lek a merénylet eszméjét adhatta: az egyik

A jó Isten áldja meg magát, kedves San-1 nemrégjben lefolyt skizma-pö r, a má- 
dor, családjával együtt, éljen boldogan so- sjk pedig a románpaktum meghiúsítása.
káig, üdvözli Történelmi adatokkal igyekszik bizonyi-

H-Sámson, 1914. ápril 10. tani álláspontját, arra a politikára, amely II.
Kovács Károly. Katalin cárnő óta a pravoszlávra cégére alatt 

a magyarországi ruthéneket is a maga céljaira 
szeretné megszerezni. Ezzel szembe állítja 
azt a tényt, hogy a románságban a merény­
letek iránti hajiam sohasem tudott kifejlődni 
s mint gátló okokat említi fel a románság vér­
mérsékletét, jellemét, vallási törvényeinek

Diószegi Sándor átfutván a levelet, fel 
rohant a községházára. A községházáról te 
lefonáltak a csendőrségre s a hatóság embe 
rei kocsira ülve kihajtattak a temetőbe

Kovács Károlyné sírján hanyatt fekve tiszteletben tartását, önuralmát. 
találtak rá az öngyilkosra. A revolvert gör- (Sztrájk Mandacescuért.)
esősen szorította jobb kezében. Bukarestből jelentik: Negyvenkét napja

Az elöljáróság helyszíni szemlet tartón s ^ ^ vizsgáIati fogságban Mandacescu 
a szemléről jegyzőkönyvet vett föl. Ez utanK jyjus bukaresti egyetemi hallgató, akit az 
kocsira tették s beszállították a községbe a | ügyészség azzal vádol, hogy utlevdétjogta-
holttestet.

A csendőrök a holttest mellett egy cédu­
lát találtak, amelyen a következő sorok ál­
lottak :

Nem vagyok képes feleségem nélkül ki­
bírni az életet. Más fejfám nem lesz, mint a

,anul átadta Cataraunak. Kétszer kérte már 
szabadlábra helyezését, mindannyiszor eluta­
sították. Legutóbb nagy kauciót ajánlott föl. 
Tegnap a harmadfokú bíróság is foglalkozott 
Mandacescu kérelmével és azt véglegesen 
elutasította.

Ez a határozat nagy felháborodást kel-
...... ........ - , , 11, ^ tett a bukaresti egyetemi ifjúság köreiben. A
feleségemével közös, akkor vessek reá alul | diákság:, mely Mandacescu fogvatartasaért a
a kihagyott helyre, hogy:

HÜ FÉRJE
A HALÁLBA ÖNKÉNT 

KÖVETTE 
1914. ÉVI

NAGYPÉNTEKEN.

monarchiát okolja, tegnap délután nagy nep- 
gyiilést tartott Bukarestben. A népgyülésen 
először foglalkoztak Barsan ismert magyar- 
ellenes darabjának, a „Virradás“-nak betiltá­
sával. Határozatot hoztak, melyben tiltakoz­
nak az ellen, hogy a szomszédos monarchia 
beavatkozzék a román nemzeti színház iigyei-

, be és kijelentik, hogy ha husvét után sem ad- 
Kovács zsebében több megcímzett leve" jak eig a darabot, akkor a diákság más esz- 

let találtak. Egy Gróh Ferenc prépostnak Pri- közöket fog felhasználni, hogy álláspontját 
hócon lakó édesanyjának szól. Találtak még érvényre juttassa. Ezután Mandacescu eS Kovto S ulp«tl lakosnak április tevével foglal kosták ás a kővetkező Hatat»- 

11-én Debrecenben feladott 90 koronáról szó-1zatot noz a •
ló postai vevényt, s ugyanennek 4900 gr. sú­
lyú express csomagról szóló feladó vevényt. 
Kovács zsebében 15 korona 66 fillér pénzt ta­
láltak.

„Tiltakozunk az olyan igazságszolgálta­
tás ellen, mely a magyarok kedvéért egyik 
kollégánk becsületével és szabadságával ját­
szik.' Követeljük Mandacescu azonnali sza­
badon bocsátását és kijelentjük, hogy ha kol-

«
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légánkat akár anyagi, akár erkölcsi kaució el­
lenében azonnal szabadon nem bocsátják, ki­
hirdetjük az általános sztrájkot.“

A népgyülés végül tiltakozott a korical 
kegyetlenkedések ellen.

Budapestre jön 
a német császár

Becs, április 14. Diplomáciai körökben, 
mint a bécsi Neues Wiener Tagblatt jelenti, 
hire jár, hogy Vilmos nemet császár legköze­
lebb újra meglátogatja I. Ferenc Józsefet. — 
Valószínű ugyanis, hogy Vilmos császár Kor­
fuból visszatértében Bukaresten keresztül uta­
zik vissza s ebben az esetben Bukarestből Bu­
dapestre jön Ferenc József király meglátoga­
tására, amennyiben a király abban az időben 
a delegációs ülések miatt magyar székváro­
sában fog tartózkodni.

Végleges döntés a látogatást illetően még 
nem történt ugyan, de beavatottak már most 
számítanak Vilmos császár budapesti látoga­
tására, amely esetben Ferenc Ferdinárul trón­
örökös is Budapestre jön.

Vilmos császár bukaresti látogatásának 
s az ezt követő ujabbi látogatásának kirá­
lyunknál, általában nagy jelentőséget tulajdo­
nítanak. A német császár bécsi időzése óta 
találkozott az olasz királlyal, Korfuban pedig 
a görög királyt üdvözölte s amikor Berchtold 
gróf külügyminiszter Abbáziában találkozik 
San Giulianoval, ugyanakkor a német császár 
Korfuban fogadja Streit dr. görögországi kül­
ügyminisztert. Ilyen körülmények között a 
német császár látogatása Károly román ki­
rálynál a legnagyobb fontosságú. Fölösleges 
hangoztatni, hogy Vilmos császár személyes 
értekezései és fogadásai Ausztria-Magyaror- 
szágot és Olaszországot önként értetődően 
rendkívüli módon érdeklik. A bukaresti láto­
gatás felölelné mindazokat az aktuális kérdé­
seket, amelyek alkalmasak annak a tisztázá­
sára, hogy Románia a jövőben milyen állást 
foglal el a hármas-szövetséggel szemben.

A német császár útprogramjának végle­
ges megállapítása még nem történt meg, de 
a császár újabb találkozása Ferenc József ki-

Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója

SSPil
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Szerdán — Csütörtökön — Pénteken
április hó 15-én, 16-án, 17-én

Pathé második magyar felvétele !
r

Bíró Lajos legnagyobb sikerű színpadi alkotása. 
Előadják a Magyar Színház művészei, élükön 

Beöthy László igazgatóval.

MÜXI KITÖLTETÉSE
Előadja Max Linde .

$
Á KIVÁLÓ M
ELŐADÁSOK ; este 7 órától folytonos 
bemenettel! Rendes olcsó helyárak.

rállyal már most befejezett dolognak te­
kinthető.

Bukarest, április 14. Az a hir, hogy Vil­
mos császár legközelebb Bukarestbe jön és 
innen Budapestre megy, politikai körökben 
nagy feltűnést keltett, de hivatalos helyeken 
még nem tudnak, vagy legalább is nem nyi­
latkoznak a tervezett látogatásról.

A halál önkéntesei
Három öngyilkossági kísérlet
A húsvéti ünnepek alatt három öngyil­

kossági kísérletet jelentettek a rendőrségen. 
Az öngyilkos-jelöltek szerelmi bánat miatt 
követték el tettüket: marólúgot ittak.

Szabó Juliánná 19 éves cseléd Kábán 
szolgáit. Vasárnap reggel templomba ment. 
Mikor hazatért gazdája lakására, egy csé­
szében zsíros szódát föloldott s megitta. Nyö­
szörgésére a házbeliek figyelmesek lettek s 
orvost hívtak hozzá, majd a déli vonattal be­
hozták a debreceni közkórházba. A rendőrség 
kihallgatta Szabó Juliánnát, aki azt vallotta, 
hogy reménytelen szerelem miatt akart meg­
halni. A cselédleány sérülése életveszélyes.

Ünnep első napján a Homokkert-utca 87. 
számú házhoz telefonon hívták a mentőket 
T ó t h Róza takarítónőhöz, aki marólúggal 
megmérgezte magát. A mentők a közkórház­
ba vitték, ahol az ügyeletes rendőrtisztviselő 
kihallgatta. A takarítónő szerelmi bánat miatt 
követte el tettét.

Hétfőn a üarai-utcal8. szám alatt ön­
gyilkosságot kísérelt meg Szoboszlai Sá- 
mueiné 19 éves asszony, aki nagyobb meny- 
nyiségü marólúgot ivott. Kihívták hozzá a 
mentőket, akik azonban már nem találták ott­
hon, mert az asszonyt időközben kocsin a vá­
rosi kórházba szállították. A rendőrség nem 
hallgathatta ki, mert Szoboszlainé eszmélet­
len állapotban fekszik s igy tettének okát nem 
lehetett megállapítani.

Huszár kard 
vagy rendőr kar d?

A húsvéti mulatozás vége
Husvét hétfőjén éjszaka a Csapó-utcai 

Korona-vendéglőben mulatott Száraz György 
napszámos. A szomszéd asztalnál négy Vií- 
mos-huszár ült, akikkel a kötekedő termé­
szetű napszámos összeszólalkozott. Szó szót 
követett, a veszekedés verekedéssé fajult. A 
katonák ütlegelni kezdték Száraz Györgyöt, 
aki kést rántott, a huszárok pedig kardjukhoz 
nyúltak. A többi vendég is beleavatkozott a 
verekedésbe, de a nagy zűrzavarban a nap­
számos kimenekült az utcára, ahol a vendég­
lő ablakát a késével betörte.

Az üvegcsörömpölésre a vendéglő alkal­
mazottai és néhány katona kirolumtak az ut­
cára. Száraz György futásnak eredt, de a 
vendéglő alkalmazottai üldözőbe vették, a csa­
pos pedig rendőrért kiáltott. Guba Sándor 116. 
számú és Geng György 98. számú rendőr 
megállásra szólították fel Száraz Györgyöt,

(ez azonban a Degenfeld-téri vassátrak kö- 
' zött tovább menekült. A rendőrök a Kossuth- 
utcai őrszemnek sípoltak, a civilek pedig har­
sány hangon kiáltották:

— Fogják meg! Ablakot tört!
Kemecsei József 91. számú rendőr a Sas­

utcán elébe állott Száraznak, akit rövid cl- 
lentállás után megbilincseltek és a főkapitány­
ság központi ügyeletén előállították.

A kihallgatásnál a napszámos azt a pa­
naszt adta elő, hogy a rendőrök egyike kard­
dal megvágta a ballábán. Orvosi vizsgálat 
alá vették s tényleg konstatáltak rajta kard­
tól eredő súlyos vágást. Száraz Györgyöt a 
kórházba szállították, ahol ápolás alá vették.

A rendőrség nyomozást indított annak í

megállapítása végett, hogy a napszámos mi­
képpen kapta a sérülést, mivel az eddig ki­
hallgatott tanuk vallomása szerint Száraz 
György sebe huszárkardtól ered, amennyi­
ben a vendéglőben a katonák fegyverükkel 
bántalmazták volna a panaszost.

Az uj esküdtszéki törvény 
első alkalmazása

Az esküdtek kétségei
Az esküdtszék! eljárásról szóló 1914. évi 

13. törvénycikket ma alkalmazta először a 
budapesti és pestvidéki törvényszék eskiidt- 
birósága. Az utóbbi esküdtszékének megala­
kulása közben érdekes vita indult meg arról, 
hogy az esk'üdtbiróság tagjai letehetik-e a ré­
gi szövegű esküt.

Mikor a tizenkét rendes esküdt letette az 
esküt, amelynek szövegében az is benne van. 
hogy az esküdtek határozatuk kimondásáig 
mással, mint esküdttársaikkal nem érintkez­
nek, a pótesküdtekre került a sor.

Az első pótesküdt, dr. Weresmarthy Mik­
lós, volt függetlenségi képviselő és szentendrei 
ügyvéd, amikor az eskü végén a következő 
nyilatkozatot kellett volna elmondani: „Isten 
engem úgy segéljen“, a bíróság legnagyobb 
meglepetésére a következőket mondotta:

— Az 1914: XIII. t.-c. beküldi a tanács­
elnököt az esküdtek tanácskozási termébe, a 
nélkül, hogy a törvény a főtárgyalási elnököt 
érre az időre az esküdtszék tagjának jelen­
tené ki. Vagyis bekövetkezik az a helyzet, 
hogy az esküdtek tanácskozásait az elnök 
vezeti, résztvesz benne, de ugyanekkor az ni 
törvény nem helyezte hatályon kivül a Bp. 
439. §-ában meghatározott esküformát és 
ezért lelkiismeretem ellenére vagy hamis es­
küt kell tennem, vagy pedig a vádlott sérel­
mére szolgáló intézkedést olyannak kell te­
kintenem, amely nincs ellentétben az eskü 
szövegével. Én ugyanis arra teszek esküt, 
hogy mással, mini eskiidttársaimmal nem 
érintkezem, viszont az uj törvény szerint az 
esküdtek tanácskozásait is a főtárgyalási el­
nök vezeti. A kir. törvényszéktől megnyug­
tató föl világosi tást kérek tehát, hogy helye­
sen járok-e cl, amikor lelkiismeretemmel nem 
tartom összcegyeztethctőnck az eskü letéte­
lét, vagy pedig letehetem-e az esküt, anélkül, 
hogy ellentmondásba kerülnék az uj tör­
vénnyel.

Á tárgyalás elnöke a főügyészhelyettest

ú
Korona- Telefon

Szerdán — Csütörtökön — Pénteken 
április hó 15-én, 16-án 17-én

HENNY PORTEN
legújabb alakítása

Társadalmi dráma 3 felvonásban.
• 1 r • • i • r10» mint iro
Rendkívül kacagtató bohózat.

És a kiváló kísérő műsor.
ELŐADÁSOK: este pontosan 7 órától. Minden 
kép után van bemenet. Utolsó előadás 10 órától. 
Bérlet-, Igazolvány- és trafikjegyek e műsornál

Szt. Lukács­
fürdői —=

forrás 
ásványvíz

a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize. 
Debreczeni főraktár KÖZPONTI DROGÉRIA 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.
L:-.—..j Kapható minden füszerüzletben. i 5... -1
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szólította fel nyilatkozattételre. Dr. Gaál 
Endre főügyészhelyettes ezeket mondta:

— Igaz, hogy a két törvény között meg­
van az ellentét, de a törvényeket nem szabad 
szószerint értelmezni. Az ellentét csak látszó­
lagos és a főtárgyalási elnök, amikor az es­
küdtek tanácskozásait vezeti, nyilvánvalóan 
az esküdtek közé tartozik, aminthogy oda 
tartozik a jegyző is, aki az elnökkel együtt 
vonul be az esküdtek közé. A törvény inten­
ciójának ez a magyarázat felel meg és ezért 
véleményem szerint a tisztelt esküdt urak 
minden következmény vagy skrupulozitás 
nélkül letehetik az esküt.

Hozzászólt a kérdéshez a védő, dr 
B a u n f e 1 d Lajos is:

— Ez, ami itt történt, annak a következ­
ménye, hogy gyorsan hoznak törvényeket és 
gyorsan léptetik életbe. Hozzájárulok az 
ügyész ur előterjesztéséhez.

A tizenkét rendes esküdt nevében, akik 
már letették az esküt, dr. Varga Bálint 
következőket mondotta:

— Mi már letettük az esküt és kényte­
len vagyok kijelenteni, hogy mi is úgy gon­
doltuk, iiogy a főtárgyalási elnök ur tagja az 
esküdtszéknek abban a pillanatban, amikor 
közénk jön és vezeti a mi tanácskozásunkat. 
Azt hisszük tehát, hogy nem tettünk hamis 
esküt.

A bíróság visszavonult és negyedórái ta­
nácskozás után az elnök a következő nyilat­
kozatot tette:

-— Minthogy az elnök csak vezeti az es­
küdtek tanácskozását, de semmiféle íölvilá- 
gositást az esküdteknek nem adhat, csak any- 
nyit, amennyit már nyílt ülésben adott, mint­
hogy továbbá az esküdtekre befolyást nem 
gyakorolhat és velük nem értekezhetik, a 
törvényszék nem lát ellentmondást az uj tör­
vény és a perrendtartásban meghatározott 
eskü között. Ezért felhívja az aggodalmas­
kodó esküdt urat, hogy teljes nyugodtsággal 
tegye le esküdtbirói esküjét.

Ezek után dr. Weresmarthy Miklós és 
a másik pótesküdt, letette az esküt és a tör­
vényszék megkezdte az érdemleges tár­
gyalást.

Mint fővárosi tudósítónk^ telefonon je­
lenti, a tárgyalás további során is az uj tör­
vény alkalmaztatott, igy az elnöki rezutne 
alkalmával kiiirittette az elnök a termet, meg 
a fogházőrt is eltávolították s csak, mikor az 
esküdtek kitanitása megtörtént, változott at 
ismét nyilvánossá a tárgyalás.

Az esküdtek verdiktje után a bíróság két 
Ítélkező esküdttel visszavonult s igy hozta 
meg az Ítéletet, mely szerint N e m es s Ge- 
zát, akit az ügyészség rablás vétségevei va­
dolt, mert december 18-án a Csango-utca o. 
számú korcsmában Szentgyörgyi Sándort 
megtámadta s erőszak alkalmazásával elvett 
tőle 10 koronát és egy ezüstórát, a bíróság 
2 évi és 3 havi (egyházra és 10 evi hivatal­
vesztésre Ítélte. 
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Színház

Gullwef

Szibill.
Operett 3 fölvonásban. írták Bródy Miksa és 
Martos bereue. Zenéjét szerezte Jacobi Viktor.

Mindazok közül, akiknek darabját sike­
rült agyon vágnia a debreceni színháznak, ta­
lán legjobban sajnáljuk a „Szibill“ szerzőit.
Kár értük, akik annyi talentummal, művé­
szettel Írták meg és kár a darabért, amely 
sol%poézissal, sok szépséggel, bájos muzsiká­
jával jobb sorsra lett volna érdemes. Az ope­
rett nem tucatmunka. Szövege, versei, ze­
néje szépek, különösen a versei és zenéje, 
amelyeknél poétikusabb dolgokat alig hallot­
tunk a közel múltban.

Es ezt az értékes munkát csapta agyon 
a színház egy rosszul sikerült, szegényes, 
rongyos külsejű előadással. Rongyos szállo­
dában, szegényes hercegek és nagyherceg­
nők, meg büszke gárdatisztek énekeltek, tán­
colták rosszul. „

Egy kis szereposztási hiba közelebb se­
gítette a kudarchoz az előadást: Egy erősen 
táncos szerepet eljátszattak Nagy Aranká­
val, a másodszubrett szerepét játszotta B o r- 
b é 1 y Lili s a Nagy Arankának való szere­
pet játszotta V. Márkus Angela. Hármuk 
közül Borbély Lili volt az, aki művészetével, 
táncával, kedvességével, egyéniségével a 
rossz előadásban is pompás jeleneteket tu­
dott teremteni, ha kiváló partnerével S z a- 
1 a y Gyulával, vagy K a s s a y Károllyal volt 
egyedül a színpadon, ök hárman mutattak 
meg a közönségnek, hogy milyen pompás da­
rab a „Szibill“ — a Király-szinházban, ahol 
Nagy Aranka szerepét Fedák játsza. A sze­
reposztás lehetetlen volta okozta jórészt a 
sikertelenséget. De természetes, hogy ilyen­
kor erősen megérzik a másodszubrett hiá­
nya, ha már a szerzők nem voltak figyelem­
mel’arra, hogy Debrecenben csak egy szub- 
rett van. Igaz, hogy ez az egy szubrett Bor­
bély Lili, de hát jó isten két szerepet egy­
szerre ő sem táncolhat el. I eljes elismerés­
sel vagyunk Nagy Aranka hanganyaga ii unt, 
de arra egyáltalán nem tartjuk alkalmasnak, 
hogy könnyed, erős mozgású, modern tanc-
figurákat lejtsen. , , . „ . . ,

Szépen énekelt néhány eneket Oláh
Gyula Sz. Nagy Imre.

A színpad, a díszletek, a ruhák borzal­
masan szegényesek, régiek voltak. A szálló 
menyezetén sötét lyukak tátongtak,, rongyok 
lógtak le onnan, a gárdatisztek János-vitez 
huszárjaitól kérték kölcsön a zöld egyenru­
hát, amelyeket még Zilahy virágzása idejé­
ből ismerünk. Persze ilyen rekvizitumokka 
a lcgambiciózusabb rendező sem tud hutást
elérni. ............

Hatás nem is volt. A közönség csupán 
Borbély Lili és Szalay Gyula játékánál me­
legedett föl, máskor soha, bar a magasabb 
régiók nem egyszer intonáltak tapsot. De 
hiába. A közönség hallgatással kisérte a szo­
morú előadást, csupán Nagy Aranka csipkés 
fehérneműje nyújtotta látványosságra szi­
szen! föl meglepetten. A darab sikerei elűzte 
az előadás.

* Egész héten a „Szibill“. (Ä színházi
i r o d a j e 1 e n t é s e.) Az az óriási és igazán 
páratlan érdeklődés, melyet a közönség Bró­
dy, Martos és Jacobi, a „Leányvásár szer­
zőinek uj operettje, a „Szibill“ iránt tanúsít, 
arra indítja az igazgatóságot, hogy a darabot 
továbbra is műsoron tartsa. Az elmúlt két 
napon százakra ment azok száma, akik kellő 
jegyet nem kaphatván, nem nézhették meg a 
darabot. így a „Szibill“ nemcsak kedden és 
szerdán, hanem csütörtökön, pénteken és 
szombaton is műsoron marad. Szóval egész 
héten a „Szibill“ van műsoron, melyben a 
főszerepeket ezúttal is Nagy Aranka, Bor­
bély Lili, V. Márkus Angela, Oláh, Kassai, Sz. 
Nagy Imre, Váradi, Kormos, Rónai, Madas 
és Vándory játszók. A pompásabbnál pom- 
pásabb énekszámok estéről-estére nagyobb 
látást váltanak ki és a közönség nem győzi 
eleget tapsolni úgy a kitűnő, ötletes prózát 
és a szebbuél-szebb ének- és tancszámokat
ujrázni.

* A karszemélyzet jutalomjátéka. (A
színházi iroda jelentése.) Szomba­
ton, folyó hó 18-án tartja a színház a karsze­
mélyzet jutalomjátékát, délután 3 órakor, 
mérsékelt helyárakkal. Az előadáson „A kis 
gróf“ cimii operett kerül színre a darabban 
az egész elsőrendű személyzet is fellép. Je­
gyek erre az előadásra, a rendes mérsékelt 
árakon a jelentkezés sorrendjében adatnak ki

A prima
Micsuk

taucsuk sarkok

színházi pénztárnál.
* Debreceni theológusból színész. Érde­

kes múltú baritonistát szerződtetett le Erdé­
lyi Miklós nagyváradi színigazgató Haja- 
g o s Károly, a Néjropera kitűnő baritonistája 
személyében. Hajagos ugyanis a papi pályá­
ra készült s csak egy véletlen következteben 
lett belőle színész. Hajagos Károly Debrecen­
ben végezte a theológiát. Szenvedélyesen 
szerette a pályáját, egyike volt a leghivatot- 
tabb theológusoknak s álmodni sem merte, 
hogy valaha színész is lehetne belőle. Egy íz­
ben a főiskola kertjében sétált s amikor meg­
unta a tanulást, rágyújtott valami ismert nó­
tára. Egy kollégája, aki tudtán kívül végig­
hallgatta az énekét, a nóta végeztevei lelke­
sülten szaladt oda hozzá: Károly, hiszen ne- 
ked csodaszép hangod van! —Ettől kezdve 
Hajagos Károly gyakrabban énekelgetett, a 
kollegája pedig folytonosan biztatta, hogy 

1 hagyja oda a papi pályát és lépjen a színészi 
pályára. Hajagos egy ideig küzdött magával, 
majd egy hirtelen elhatározással odahagyta a 
theológiát és Budapestre ment, ahol az Or­
szágos m. kir. Zeneakadémiára vétette fel 
magát. Az Akadémiát pompás eredménnyel 
végezte el, úgy hogy egyszerre több fény es 
szerződést kínáltak neki elsőrendű színha­
zakhoz. Márkus Dezső a Népopera igazgató­
ja 1911. szeptemberétől hároméves szerző­
dést kötött vele. A hajdani theológusnak a 
Népoperában fényes sikerei voltak s marad­
hatott volna ott továbbra is, azonban meg­
unta azt a rengetek intrikát, amely ilyen nagy 
színháznál rendszerint megkeseríti a színé­
szek életét. Vidéki szerződés után nézett s a 
számtalan ajánlat közül az Erdélyi Miklósét 
fogadta el.
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HÍREK
— Károly Ferenc József főherceg Deb­

recen városában. Megemlékeztünk arról 
hogy Debrecen város tanácsa meleg hangú 
fölterjesztéssel hívta meg Károly Ferenc Jó­
zsef főherceget a Concours My unique ünnep­
ségeire. amelyeknek ő a védnöke. Károly Fe 
re ne József főherceg udvartartása részéről a 
következő válasz érkezett:

Kovács József polgármester urnák
Debreczen.

Wien 87 + 124 44/43 11 12/05
ö császári és királyi fensége. Károly 

Ferenc József főherceg ur legforróbban kö­
szöni igen szives meghívásukat, de a leg­
nagyobb sajnálatra jelenleg meg nem te­
het határozott ígéretet az igen érdekesnek 
ígérkező Concours Hyppiquen való legfen- 
sőbb megjelenését illetőleg.

Lcgfensőbb felhatalmazásból
Lobkovitz ezreáes.

Illetékes helyen most folynak a tárgya­
lások, hogy a főherceget megnyerjék a Deb­
recenbe lejövctelre, ami hir szerint sikerülni 
is fog.

— Ki lesz a kalocsai érsek? A „Magyar 
Kurír“ jelenti: A fővárosi sajtó húsvéti szá­
maiban különféle kombinációk láttak napvilá­
got a tizenöt hónap óta üresedésben levő ka­
locsai érseki szék betöltésére vonatkozóan. 
Az immár egy év óta forgalomban levő kom­
binációkkal szemben a „Magyar Kurír“ jól 
értesült helyről azt az információt kapta, hogy 
a közeli hetekben, sőt az sincs kizárva, hogy 
már a közeli napoban publikánii fogják az 
uj kalocsai érsek kinevezését. A jelek szerint 
az uj kalocsai érsek M a i 1 á t h Q. Károly 
gróf erdélyi püspök, a magyar püspöki kar­
nak Hornig Károly báró veszprémi biboros- 
piipsök után, püspöki éveinek számát, tekint­
ve, legidősebb püspöke lesz. — A kőnyoma­
tosnak ezzel a hírével szemben ugyancsak 
beavatott forrásból szerzett értesülésünk 
alapján jelenthetjük, hogy a kalocsai érseki 
szék betöltésének kérdése még nincs végké­
pen megoldva s hogy ezidőszerint V á r a d y 
L. Árpád győri megyés-püspöknek legalább is 
olyan kilátásai vannak az érseki székre, mint 
Mailáth püspöknek.

— A debreceni csendörkerületi parancs­
nok fölmentése. A hivatalos lap vasárnapi 
száma közölte, hogy a király Oláh Ödön 
ezredest, a VIII. számú csendőrkerület pa­
rancsnokát egészségi tekintetekből saját ké­
relmére felmentette és létszámíelett való ve­
zetését elrendelte.

— Elhunyt képviselő. Nagykikindáró! 
táviratozzák, hogy Telecsky Kristóf, a kerü­
let nemzeti munkapárti képviselője vasárnap 
hajnalban hosszas betegeskedés után meg­
halt. A megüresedett mandátumra a nemzeti 
munkapárt hir szerint Bogdán Márton bank­
igazgatót fogja jelölni.

APOLLO
Ma utoljára!

A legszebb Ilim, mely napvilágot látott.

Az orkán.
6 felvonásban. — — — Minden eddigit felülmúl. 

LEGKÖZELEBB:

A HOLDKÓROS CSALÁD
és

VASÚTI SZÁLLODA.
Az idény legújabb vigjátékai.

KÚRIÁN GYULA
órás és ékszerésznél legjutányosabban kaphatók
Őraj »vitások olcsón, jótállással.

Tanuló felvétetik.

— A városi főorvos tanulmányúton. A
városi tanács nemrégen kiküldte Tüdős Kál­
mán dr. főorvost Budapestre, hogy ott a 
bakteriológiai intézetben tanulmányozza 
bakteriológiai vizsgálatokat s majd a vízve­
zetéknél szükséges bakteriológiai vizsgálato­
kat ő végezze a most berendezett vegyvizs­
gáló állomáson. Távolléte alatt Vargha Emil 
dr. tb. főorvos helyettesíti a főorvost.

— Fisch Ignác temetése. Hétfőn délelőtt 
10 órakor temették el nagy részvét melleit 
F i s c h Ignácot a Deák-Fercnc-utca 10. sz. 
háztól. Az az általános tisztelet és szeretet, 
mely az öreg urat életében körülvette, a te­
metés szomorú aktusában is megnyilatkozott. 
A város társadalmának minden rétege kép­
viselve volt a temetésen. A halott fölött 
Krausz Vilmos főrabbi tartott könnyekig meg­
ható beszédet.

— Pályázat a szegények ruházatára. A
szegényházi ápoltak ruházatának szállítására 
kiirt versenytárgyalás határideje ma járt le. 
Az ajánlatokat holnap délelőtt tiz órakor 
bontják föl a könyvtárszobában.

— A „Sárga liliom“ bemutatója az Urá­
niában. (Pathé második magyar felvétele.) 
Pattié első magyar müfilmje diadalmas siker­
rel járta be a mozikat. A „Sárka csikó“ nagy 
sikerének versenytársa támadt a „Sárga li­
liomában, melyet ma mutat be az Uránia- 
szinház. Az a tetszés és lelkesedés, amely az 
első népszinmü-filmet fogadta, bizonyára a 
modern dráma gyöngyének, a „Sárga liliom“- 
nak a bemutatása is tetszést fog aratni. A 
„Sárga liliom“ döntő bizonyítéka a magyar 
filmművészetnek, a magyar szellem hatalmas 
kapacitásának, s nyugodt lélekkel mondhat­
juk. hogy színészeink a magyar darabokat a 
külföld nagy garral hirdetett darabjainak ní­
vóján messze túl haladja, s hisszük, hogy 
Bíró Lajosnak ezen nagysikerű darabja a 
vásznon is méltó elismerést fog aratni. A 
"Sárga liliom“ 3 napig, ma szerdán, csütör­
tökön és pénteken kerül bemutatóra a kiváló 
kisérő-müsorral egyidejűleg. A helyárak 
lendesek.

— öngyilkos polgármesterhelyettes. —
Szabadkáról jelentik: Vasárnap reggel hat 
órakor átvirrasztott éjszaka után ágyában 
szivén lőtte magát Qyorgyevics Szvedoje dr. 
nyugalmazott helyettes polgármester és 
azonnal meghalt. Qyorgyevics dr. jómódú és 
nagy tekintélyű ember volt, de az utóbbi idő­
ben vagyonának legnagyobb részét szorult 
helyzetbe került hozzátartozóinak támogatá­
sára fordította. Mire barátai észrevették sú­
lyos anyagi gondjait és segíteni akartak rajta, 
már elvesztette lelki egyensúlyát. Anyagi 
romlása idegbeteggé tette s ez magyarázza 
meg öngyilkosságát.

— Az Apolló előadásai mindenkor 5—7 
és 9 órakor kezdődnek, az 5 órai előadások 
félhelyáruak.

— Viz helyett marólúg. Kacsandi Já­
nosáé takarítónő Miklós-utcai lakásán a ma- 
róluggal telt poharat egy szék alá helyezte. 
Három éves fia, Sándor a mérget megtalálta 
s viz helyett megitta. A maró folyadék ösz- 
szeégette a gyermek gyomrát. Édesanyja a 
kórházba vitte a kis fiút. A rendőrség vizs­
gálatot indított az ügyben, hogy a szeren­
csétlenségért kit terhel gondatlanság.

— Megverték a korcsmában. Husvét va­
sárnapján a Qerébi-telep egyik korcsmájá­
ban véres verekedés történt. Sárosi Mihály 
78 éves munkás a csapszékben két ismeret­
len napszámossal összeszólalkozott, akik Sá­
rosi fejét üvegekkel több helyen betörték. A 
munkást súlyos sebeivel a mentők a lakására 
szállították.

— Évzáró vizsgák a református főgim­
náziumokban. A tiszántúli református egy­
házkerület főgimnáziumaiban a szóbeli érett­
ségi vizsgák az idén a következő sorrendben 
lesznek:
• Junius 18—20-án a debreceni főgimná­
ziumban. Vizsgálóbizottsági elnök: dr. Papp 
Károly.

Junius 22—23-án délután a hajdúböször­
ményi gimnáziumban, elnök dr. Pokoly Jó­
zsef.

Junius 19—20-án a hajdúnánási gimná­
ziumban, elnök: Dóczi Imre.

Junius 22—25-én a hódmezővásárhelyi 
gimnáziumban, elnök: dr. Mitrovics Gyula.

Junius 15—16-án a karcagi gimnázium­
ban, elnök: Dóczi Imre.

Junius 22—23-án a kisújszállási gimná­
ziumban, elnök: dr. Erdős József.

Junius 22—24-én a máramarosszigeti 
gimnáziumban, elnök: dr. Sinka Sándor.

Junius 22—23-án a mezőtúri gimnázium­
ban, elnök: dr. Kun Béla.

Junius 22—27-én a szatmárnémeti gim­
náziumban, elnök: Dóczi Imre.

— Árlejtés a városi épületek vízvezetéki 
munkálataira. Megírtuk legutóbb, hogy a bel­
ügyminiszter jóváhagyta a közgyűlés ama 
határozatát, amellyel elrendelte a városi in­
gatlanoknak vízvezetékkel ellátását. A tanács 
mai ülésén kimondta, hogy e vízvezetéki mun 
kálatok vállalására versenytárgyalást ir ki. 
Az ajánlatok fölbontása május 6-án lesz.

— Rosenthal játékbankos gyilkosait ki­
végezték. Párisból táviratozzák: Newyorki 
jelentés szerint tegnap reggel kivégezték R o- 
s e n t h a 1 játékbanktulajdonos négy gyilko­
sát. Tegnap reggel tudatták velük, hogy kl- 
végzik őket és ők ezt minden különösebb iz­
gatottság nélkül vették tudomásul. A délelőtti 
órákban D á v i s z, a hivatalos hóhér egymás­
után villamos-székbe ültette és kivégezte 
őket.

— Koszorú megváltás. Boldogult Fisch 
Ignác ur elhunyta alkalmából a Fisch-család 
200 koroná küldött az izr. nőegyesület sze­
gényeinek. Az adományért ezúton mond kö­
szönetét Balkányi Miklósné, az izr. nőegye­
sület elnöke.

— Az élet utjai. (Henny Porten bemutató 
az Uránusban.) Henny Porten, a legbájosabb 
moziszinésznő s a legnagyobb drámai inter- 
pretátor ma egy uj zsánerű társadalmi drá­
mában fogja ragyogtatni istenadta tehetségét. 
Egy ügyvéd szerepét játsza e darabban, mely 
nek egyik fő jelenete az, mikor volt vőlegé­
nyét, mint hitves-gyilkost védi. Nincs az az 
érzés, gondolat, benső lelki tusa, amit ez az 
omlatag szőke hajú nő ne tudna aprólékosan 
kifejezni, mindenkor a valószínűség, a termé­
szetesség keretén belül. „Az élet utjai“ tár­
sadalmi dráma főszerepe Henny Portennek 
eddigi legszebb alakításai közé tartozik, mely 
a mai bemutatón kiviil még csütörtökön és 
pénteken marad az Uránus-szinház műsorán.

—• Felöklelte a tehén. Ma délután súlyos 
sérülésekkel a városi közkórházba szállítot­
ták I églásról Mihajna Erzsébet kilenc éves 
kisleányt. Az udvaron játszadozott a kis­
leány, mikor a mezőről hazatérő telién fel­
öklelte. Mihajna Erzsébet állapota válságos.

ff A bécsi, londoni és pérlslÚiHltásokon II 
V aranyéremmel és oklevéllel tünteti ókki "

-arckrémet 
-szappant és 
-póüdeit

arcsüínlta szert, melynek használatától 
sintton szeplő és máj folt három nap alatt" eltűnik

! Ára 1 1 korona. K

, Kopható a készítő

OROSZ HAGY FERENC
gyógy wer tárában )

Kossuth-utca 8. A színház jnellett.

lirolin SLné.
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Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALMA
Próbáit ?eg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, Piac-utca 30. sx.

k o v i c s Mihály, az uj görög-katolikus püs­
pökségnek azóta mártírhalált halt vikáriusát, 
amikor kőrútjában Kismajtény községbe ér­
kezett, kíséretével együtt tettleg inzultálták. 
A vádlottakat hét kiváló jogász hírében álló 
román ügyvéd védi és a tárgyaláson a ma­
gyarországi románság vezetőségén kivid a 
külföldi román intelligencia is képviseltetni 
fogja magát. Az aradi román körök értesü­
lése szerint a rend föntartása érdekében nagy 
előkészületek történnek Szatmáron. A város 
utcáira a főtárgyalás napjaira gyalogos kato­
nákat és huszárságot vezényelnek ki, azon­
kívül csendőrök és rendőrök fognak cirkálni 
mindenfelé.

— Kisérje figyelemmel mindenkor az 
Apolló meg-megujuló műsorát.

— Leány-felöltök, ruhák, leány-blousok 
és aljak minden nagyságban Halmágyinál.

— Horner Arthur bookmaker Debrecen­
ben, Piac-utca 41. sz. I. emelet, elfogad az 
összes bel- és külföldi-versenyekre start és 
klasszikus versenyekre előnyös fix-fogadá- 
sokat. Halmozott fogadások köthetők. Double 
és Triple eventek. Telefon: 10-11.

— Az orkán. Az idény legszebb filmje, 
amely látványosság tekintetében, minden ed­
digit felülmúl, ma utoljára látható az Ápol 
lóban.

— Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, fi­
nom bőr nöitáskák, úti bőröndök, kosarak 
és teljes utifelszerelések a legolcsóbb szabott 
árak mellett Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Piac-u. 38. szám.

— Kereskedelmit végzett leány az Urá- 
nus-szinház pénztárába felvétetik.

— Nézze meg a Frank-Testvérek nyak­
kendő-kirakatát, a megyeház mellett.

— Az orkánt, a kinematográfia legújabb 
csodáját, okvetlen nézze meg az Apollóban.

— Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjáték 
mai húzásán

100,000 koronát nyert: 63127?
10,000 koronát nyertek: 64G66 97627.
5000 koronát nyertek: 25411 35341 41768.
2000 koronát nyertek: 4508 11810 11972 

13731 25960 36087 60675 61473 63546 71637 
72165 73895 77213 78007 79341 83324 83480 
83843 87083 90069 93277 93729 94984 96297 
99784 99973 102412 103278.

1000 koronát nyertek 1887 2291 3292 5514 
8342 12253 12330 13858 15662 16106 17447 
17553 18041 18063 21741 24281 28405 29777 
30043 31939 32395 34611 34677 40103 45690 
46652 55840 57370 63074 63929 64354 64782 
65360 72105 73067 90431 92090 92511 94032 
95713 99551 100203 101909 109302.

Azonkívül kihúztak még 500 és 200 koro­
nás nyereményeket. A következő húzás hol­
nap lesz.

nem kell budai, igmándi viz, drastikus hashajtó 
szerek, mert egy próharendeíés mindenkit meg­
gyóz, hogy e pirulából 2 szem lefekvéskor, csi­
kar áamentes, fájdalmatlan bő széket csinál, 
hasonlón mintha sok gyümölcsöt ettünk volna, 
aminthogy a gyümölcsök ezen hajtókivonatá­
ból készül, ásvágyl vegyszer nincs benne, 
állandó használata a gyomrot rendben tartja, 
nem kellemetlen vele az aranyér, nincs vér­
tolulás, fejfájás, alkasi bántalmak, puffadá­
sok s minden rossz gyomorral járó kellemet­
lenségek megszűnnek. !! Két szem Ingyen II

Próbálsz 1 korong, li^oíoz 5 korona
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.
Főraktár: Jósa és Jóna drogériájában és 
K u b e k S. gyógyszertárában (Tisza-palota).

elasztikus
cipősarok

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

STECKENPFERD- ^BAY-RUM
Bergmann & Co. gyártmánya, Teteohen a. Elbe.

A Bay-rumok eredetije megakadályozza n korpakép­
ződést, időelőtti szürkUlést és hajliullé"* n fm-

Két éves gyökeres szilreszo,
gyümölcsfa-oltvány

3—5 éves
egyenes akácai a

kapható
„Emitef siütelep. Ma loath. 32.

Meghívó.
A Köntösgáti Téglagyár Résxv.-társ.

1914 április hó 10-ére kitűzött

m-iti reite közplése
határozatképtelen lévén, 1914 április hó 23-án dél­
után 3 órára a Debreczeni Bank Részvénytársaság 
helyiségébe (Simontfy-utca 1. sz.) újból cgybehiva- 
tik azon megjegyzéssel, hogy az tekintet nélkül a 
megjelentek számára határozatképes.

Tárgysorozat :
1 Zárszámadások megvizsgálása, a mérleg 

megállapítása és határozathozatal a nyereség, vagy 
veszteség tárgyában, az igazgatóság és felügyelő-
bizottság 6, felügyelő-bizottságnak
* “T'ÄSSÄ* yátat.tá» 3 ívre, „=,

1916. év végéig.
1 4 Esetleges indítványok.

Debreczen, 1914 április hó 11.
Az'lgazgatóság

ia-la-
gyógy- és borviz

friss töltésben már megérkezett és kapható

Kontsek Gézánál.
Összes ásványvizek nagy raktára

ME6H2DIT91TUK
A VI LÄGST!.

Idegeket éTtcÜes puha hajat eredményez. ; ezenfelül er 
sitö bedörzsölő szer a tagok bénulása el

e>•o-
____________________ _____ellen, (megeről-
tétett”menetelésnél) úgymint rhcuinatlkus «revedének 
ellen stb. — Naponta elismerő levelek 1 — Vigyázzunk 
kizárólag «Steckenpferds záró márkára! 2 és 4 K pa­
lackokban kapható gyógyszertárak, drogériákban, illat­

szer- es fodrászttzlelekben.

TÖRVÉNYKEZÉS
§ A kismajtényi izgatók pőre. Aradról 

jelentik: A magyarországi románság Aradon 
székelő vezetősége nagy izgalommal tekint a 
kismajtényi román izgatók bünpörének főtár­
gyalása elé, melyet április 23-ikára és az utá­
na következő napokra tűztek ki a szatmári 
törvényszéken. A vádlottak padján harminc 
hat kismajtényi oláh fog ülni, köztük Mure 
s á n György, a falu görögkeleti lelkésze.^ Iz­
gatás és lázitás bűntettéért tett ellenük vádat 
az ügyészség és a törvényszék ezen a elmen 
vád alá is helyezte mindnyájukat, mert J a c z

Valódi brünni szövetek
ez 1914. évi tavaszi és nyári Idényre

Egy szelvény 1 szelvény 7 kor. 
3.10 m. hosszú I szelvény 10 kor. 

teljes férflruhához I szelvény 15 kor. 
(hitt, nadrág, ét mellény) I szelvény 17 kor. 

elegendő, csak I szelvény 20 kor.

Sjr szelvényt fekete ezalonrubához 20.— K-ert, 
ntugy felöltőszövetet, turistalódent, selyerakara-

Eemt, női kosztüm szöveteket stb. gyári árakon 
lid, mint megbízható ét szolid cég mindenütt 

ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Minták Ingyen és bérmentve.

éz előnyük » melyeket » m.gánverö élvez, ha 
szövetszükségletéi közvetlen Slegel-lmhol cég­
nél, ■ gyári piecon rendeli meg, igen jelenté­
kenyek. Szabott, legolcsóbb Arak. Orláal 
választék. Mint.hü, figyelme, kiszolgált., még 
e legkisebb rendelésűéi Is, teljesed Iris» árab.n

3800 bolgár
m

100 évnél idősebb!
E balkán nép keménysége 
és ezen magas életkor- 

® nak teljes erőben való el-
_______________ = érése titkp: a — — —
& egy tejből készülő, rendkívül táp er ej ü 
Séd, mdy a szervezetre csodálatos erősítő és 

■on egyszerű a készítési módja, amellett roppant ot-
____  ta tejből—Irion azonnal egy levelezőlapot .BAUmAllH

leigazaasaga, Bagyneosn 6 címre és ingyen kapja meg a „A YOGHURT jelentősége 
mint táp- és gyógyszer* című. füzetet. — Azonkívül kap 5 phtola „Bauinaiut-fe e 
YOfiHüBT-fermeat'-et (elegendő R Hter Yoghnrt előámtáaéia) és ntasitást a bolgár 
Yoghnrt kéSXHéaékex, ha 1 K 66 fiáért is- beküld bélyegekben vagy posta utalvány mi.
|*M   .......................................... IIH............— .....——’I

„YOGHURT.“
és gyógyító hatással van; na 
eső, mert házOag előállítható "

z I
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1914 április 15.

10 szóiá 50 fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, a lcjjkis- 
ecbb hirdetés 50 f. APRÓ Vastaá betűből sze­

dett minden szó 10 
fül. Apró hirdetések 
előre fizetendők. ::

HIRDETÉSEK
Vidékről

spróhirdetéseket legcél­
szerűbb postantalványayal 
leladni. As apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zárt 
levélben is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.
Jeligés leveleket

csakis kellő igazolás el­
leniben ad ki a kiadó 

hivatal.
Kiadó-

hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10—12 
óráig adatnak ki. 706
A Debreceni Független Újság 
telefon számai: 
Szerkesztőség 3-39 
Kiadóhivatal 3—39 és 18 
Byomda 18

üzlet
A parket

fényes és világos lesz, 
tisztítása gyermekjáték a 
Cirin parkét kenöcscsel. 
Kapható a Deutsch üz­
letekben.

Pörkölt és nyers kávé
különlegességek kapha­
tók Félcgyházy Jánosnál.

1 mázsa
hulladékfa 2.20 fillér. 
Grünfeldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szám 982.

Falnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41. 

m Készítek min- 
denféle sport- 
cipőket, vala- 
mmtorthopäd 

^^^^^cipőket iajós 
nyomorék 

lábakra. Raktárim tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

Lakás
Harson lakás

Egyháztér 8 számú ház­
ban : két utcai szoba, kü­
lön bejárattal, irodának 
is alkalmas, bebutorozva 
vagy üresen május 1-re 
kiadó.Ugyanott borpince 
is kiadó. Értekezhetni 
Gáli Vilmosnál Hungária- 
épület II., 11. ajtó.

Adás-vétel
Fenyőfák.

A tavaszi ültetési idény 
alkalmából közönséges és 
a legkülönfélébb diszfe- 
nyők kaphatók. Irinyi 
kertészet Iriny, u. p. Ér- 
Dengeleg. Szatmármegye.

KÖLCSÖN
sorsjegyekre, értékpapírokra

és I-rendü vidéki taka­
rékpénztári részvényekre
Konvertált jelzálogra 140 K 
Hazai sorsjegyre . . 90 » 
Oszt. vörös kereszt sj. 40 » 
Olasz vöröskereszt sj. 33 » 
Erzsébet sorsjegyre . 7 »
Jósziv » 10 »
Bazilika » 20 »
Magy. vörös kereszt sj. 22 » 
A kölcsön apró részletekben 
törleszthető. :::: 11a sorsjegyei 
bérből zálogban vannak, úgy 
a letéti egy beküldése ellené- 

n a kölcsönt a lenti összegrebe
fölemeljük. Részletfizetésre 
vásárolt, de még ki nem fize­
tett sorsjegyeket kiváltjuk 
t ■ ■ -! és rájuk fenti » i 
tZZZd kölcsönt adjuk. 1---- *
A Debreczeni Kézizálog Kölcsön- 
Intézel Részv.-Társ. bankosztálya
S1MONFFY-UTCZA 13. SZÁM. 
Telefon 298. Alapítási ív 1878.

• •

száraz, beszerezhető ölen­
ként. — I. rendű bükk 
vagy cserhasáb házhoz 
szállítva 40 korona, a tele­
pen 36 korona. I rendű 
gyertyánhasab a telepen 
38 korona. I. rendű szaraz 
dorongfa házhoz szállítva 
38 korona, a telepen 34 K. 
Öt fele fűrészelt, aprított fa 
házhoz szállítva 2 60 fillér.

Megrendelhető

Unió Tűzifa és Árufor­
galmi l-társaságnál

Sesztina-u. 4. sz., a vásár­
téri állomás mellett. 

TELEFON 779.______

Különféle
Big a készlet tari

CZÉO
DEBRECZEN,
Kistemplombazár

Ajánlja a tavaszi Ínyre érkezeit 
::: Sápit.:::

Hői costiim hBlmék, Selymei!, Crepe és ramageohban 
! Nagy választék! ! Olcsó árak!

Takarmányrépamag 
Lóhere, Lucerna 

Fűmag kaszálóra 
Fűmag rétekre 
Bükköny, Muhar 
Köles, Cirok 

Cslbekúr, Tengeri 
Konyhakerti magvak 
Erfurti virágmagvak.

DIVATHÁZ

TAVASZI ÚJDONSÁGAI
KOSZTÜMÖK 

FELÖLTŐK 
PONGYOLÁK 

BLÚZOK és
LEÁNYKARUHAKÜLÖNLEGES-

SÉGEK
GYERMEKRUHÁK MÉRTÉK 

SZERINT ÍZLÉSESEN KÉ­
SZÜLNEK

Szántó „Schick“ divatházában
PIAC-UTCA 34. SZÁM :: A FŐPOSTA MELLETT.

KERTÉSZETEMBŐL :
Kanna gumók 

Cactns györgyike 
Krlzantemum 
Angol pelargonium 
Magyar muskátli 

Tubarózsák 
Magas törzsű rózsák 
Kúszó rózsák 
Díszcserjék, Díszfák 
Bokor rózsák, Fényük
legolcsóbban

Msek Gézánál KessÉ-ntca.

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház 26. A nagy­
érdemű urak pártfogá- 

ztelettel:sát kéri, tisztelettel

MOSKOVITS JÓZSEF

Kiadó lakás!
A főpiachoz közei levő házban egy 
három szobás udvari és egy négy 
szobás utcai lakás olcsón bérbeadó. 
Felvilágosítás nyerhető a reggeli órák­
ban Kossuth-utcag32. számú háznál.

az ul Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgl lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széies 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

KIADÓ

Szegő Ferenc és Ta.
gépkereskedelmi vállalata Budapest.

V., Szabadság-tér 17. (Tőzsde-palota.|

A Tobler & Co. berlini motor­
gyár ,,T e c o“ motorának ma­
gyarországi vezérképviselete.

Elsőrendű, négyütemű sze­
lepnélküli benzinmotor. 
Legújabb rendszerű szivó- 
gázmotor-tclepek és Diesel- 
motorok .

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fi­
zetési feltételek.::: Kérjen árjegyzéket.

folytán legújabb divata

II GYAPJÚ
SZÖVETEKET

férfi ruhára 6b a legfino­
mabb NŐI COSTÖM- 
szöveteket mesés ölesé
árban ajánlja

DOMÁN ÉS KURZ
poBitónagykereskedő 

PIAC-UTCA 49. SZÁM. 
Főpostával szemben.

í

bolthelyiség!!
A Kistemplombazárban 
egy 20 év óta fennálló 
női dival s női konfek- 
ciós üzlethelyiség folyó 
év március 16-tól albér­
letbe kiadó. Értekezhet­
ni őzv. Bodánszky Li- 
pótnénál Széchcuyi-utca 

“ ikáí"27. sz. a "az utcai lakásban

-m
Teleíonszám 632 !!! Alapittatott 1893. évben 111 r Teleíonszám 632

Uzemnagyobbitás folytán
nyomással:

1000 színes jóminősegii boríték K 3 60
1000 finom fehér boríték . . „ 6'—
1000 féliv üzleti levélpapír . . „ 7-—
1000 színes levelező-lap . . . „ 5 20
Egyéb nyomtatvány is elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak 
------ ------------mellett ---------------—

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

:: női divat nagyáruháza s
deeezí, pram 32. m ,

7 rteáit! a nagyérdemű bSlgykőzSnsé- 
get, misserint tavaszi újdonságai : fel­
öltők, kosztümök, blúzok és aljakban 
már megérkeztek, u s Úgyszintén

Óriási választék
Francia ruhák és pongyo­
lákban, : Costümök mér­
ték utáni válllalata.

Szolid oloeó árak. !!! !!! Előzékeny kiszolgálás. I
Nyomatott Hofitnann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.
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